

就乌克兰生物安全问题 中国代表敦促相关当事方作出澄清

新华社联合国3月18日电 中国常驻联合国代表张军18日在安理会审议乌克兰生物安全问题时发言，认为相关当事方应当对存在的疑问予以回应，作出澄清，打消国际社会的疑虑。

张军说，在大规模杀伤性武器和生物安全问题上，中方立场是一贯的。中方主张全面禁止和彻底销毁

包括生物武器和化学武器在内的一切大规模杀伤性武器，坚决反对任何国家在任何情况下研发、拥有或使用生化武器，敦促尚未销毁库存化学武器的国家尽快完成销毁。遵守《禁止生物武器公约》是所有缔约国的义务。中方呼吁尽早谈判建立《禁止生物武器公约》核查机制，这将有助于提升全球生物安全水平。

他说，中国曾经是生化武器的受害者。中方认为，任何生物军事活动的信息线索都应引起国际社会的高度关切和重视，避免造成不可挽回的危害。对此，有关方面应采取负责任的态度。俄方进一步公布了新发现的相关文件。相关当事方应当对存在的疑问予以回应，作出及时全面的澄清，打消国际社会的疑虑。这不是过分的要

求，在这个问题上也不应搞双重标准。张军说，中方已多次就乌克兰问题阐明立场。当前形势下，国际社会普遍希望尽快实现停火，避免更多平民伤亡，避免更大规模人道危机，这也是中方的期待。当事方直接谈判是解决问题的根本出路。俄罗斯同乌克兰已经举行四轮谈判，能够保持谈判就有实现停火的希望，就能开辟和平的

未来。中方将继续劝和促谈，中方支持联合国和各方大力开展斡旋努力，也希望各方都能多做有利于促进和谈而不是火上浇油的事情。乌克兰危机的背后是欧洲安全问题，希望美国、欧盟和北约能同俄方坐下来进行深入全面对话，本着安全不可分割原则，探讨构建均衡、有效、可持续的欧洲安全机制，实现欧洲的长治久安。

乌克兰谈判代表说谈判或拖延数周

俄军动用“匕首”高超音速导弹打击目标

新华社北京3月19日电 综合新华社驻外记者报道：俄罗斯国防部发言人科纳申科夫19日表示，俄军18日使用“匕首”高超音速导弹系统摧毁了乌克兰武装部队位于伊万诺-弗兰科夫斯克州的一个大型地下导弹和航空弹药库。乌克兰谈判代表、乌总统办公室顾问波多利亚克18日说，由于乌俄“相互排斥”的立场，双方谈判可能拖延数周。

——俄罗斯国防部发言人科纳申科夫19日表示，俄军18日使用“匕首”高超音速导弹系统摧毁了乌克兰武装部队位于伊万诺-弗兰科夫斯克州的一个大型地下导弹和航空弹药库，并利用“棱堡”岸防导弹系统摧毁了数个位于敖德萨州的乌无线电工程情报中心。他说，自俄方开展特别军事行动以来，俄军已摧毁乌方196架无人机、1438辆坦克和其他装甲车辆、145台多管火箭炮、556门野战火炮和迫击炮、1237辆特种军用车辆。

——乌克兰武装部队总参谋部19日发布最新战报称，截至19日，俄军在对乌作战中死亡人数约14400名，损失坦克466辆、装甲车1470辆、火炮系统213套、多管火箭炮72套、防空系统44套、固定翼飞机95架、直升机115架、汽车914

辆、舰船3艘、燃油运输车60辆、战术无人机17架。

——乌克兰副总理伊琳娜·韦列修克19日表示，当天各方就开通10条人道主义通道达成一致，乌方当天将派车队赴马里乌波尔将当地民众疏散至扎波罗热州别尔江斯克市，此外在基辅州、卢甘斯克也开通多条人道主义通道，乌方计划当天向赫尔松州运送4车人道主义物资。

——俄罗斯总统普京19日应约与卢森堡首相贝泰尔通电话。这是双方在本周内就乌克兰局势进行的第二次通话。据俄总统网站消息，普京说，乌克兰武装力量不断对顿涅茨克和卢甘斯克多地进行导弹袭击，导致大量平民伤亡。他还表示，美国在乌克兰的军事生物活动不可接受，对俄罗斯乃至整个欧洲都构成了巨大危险。

——据乌克兰总统网站消息，乌总统泽连斯基18日发布视频讲话说，欧盟将向乌克兰提供第二笔3亿欧元的宏观金融援助，乌克兰与欧盟正在讨论对俄实施进一步制裁。泽连斯基的社交媒体官方账号18日发布消息说，泽连斯基当天与欧洲理事会主席米歇尔通了电话。

——普京18日在莫斯科出席



近日，人们在乌克兰基辅州伊尔平通过人道主义通道撤离。 新华社发

一场纪念活动时表示，顿巴斯地区民众成为军事行动的目标，他们被围困并遭遇炮火与空袭。俄方开展特别军事行动的根本原因是为

使当地民众免遭苦难。

——乌克兰谈判代表、乌总统办公室顾问波多利亚克18日接受彭博电视台采访时表示，由于乌俄

“相互排斥”的立场，双方谈判可能拖延数周。他表示，乌方在某些方面绝不妥协，“我们不能放弃任何领土”。

俄方称 俄乌双方就乌中立地位尽可能拉近了立场 乌方表示谈判立场不变

新华社纽约3月18日电 综合新华社驻外记者报道：参与俄罗斯与乌克兰谈判的俄方代表团团长、俄总统助理梅金斯基18日表示，俄乌双方在谈判中就乌中立地位与乌不加入北约议题尽可能拉近了立场。乌克兰谈判代表、乌总统办公室顾问波多利亚克同日表示，乌方的谈判立场保持不变。

——俄罗斯媒体18日援引梅金

斯基的话报道说，乌克兰中立地位与乌不加入北约是俄乌双方谈判的关键议题之一，双方在这一议题上尽可能拉近了各自立场。但在乌克兰如果放弃加入北约会得到何种额外安全保障问题上，双方的立场还有“细微差别”。此外，双方就乌克兰“去军事化”问题的谈判尚处在“半程中”。在涉及顿巴斯地区管理的关键问题上，双方的立场不同。

——乌克兰谈判代表波多利亚克18日在社交媒体发文说，乌方的谈判立场保持不变，即停火、俄罗斯撤军以及具有明确方案和严格约束力的安全保障。

——俄罗斯国防部发言人科纳申科夫18日晚说，俄军当天早晨使用远程高精度武器对乌克兰军事基础设施实施打击，摧毁利沃夫市一处航空维修厂战机停放地以及

位于尼古拉耶夫市和沃兹涅先斯克市郊区的弹药和军事装备仓库。自俄方开展特别军事行动以来，俄军已摧毁乌方184架无人机、1412辆坦克和其他装甲车辆、142台多管火箭炮、542门野战火炮和迫击炮、1211辆特种军用车辆。

——俄罗斯总统普京18日应

约与法国总统马克龙通电话，双方讨论了乌克兰局势问题。针对法

方关切，普京再次强调俄武装力量在特别军事行动期间尽一切努力保护民众生命，其中包括组织人道主义通道安全撤离民众。马克龙在通话中对顿巴斯地区城市马里乌波尔局势表示“极度关切”，认为乌克兰局势在恶化，持续轰炸危及平民安全，俄乌之间的谈判尚未取得实质进展。马克龙再次要求立即在乌克兰实现停火。

俄罗斯3名宇航员抵达国际空间站



↑ 3月18日，载有3名俄罗斯宇航员的俄“联盟MS-21”飞船当天与国际空间站完成对接，3名宇航员顺利抵达国际空间站。

新华社/路透



→ 这张俄罗斯国家航天公司提供的视频截图显示，3名俄罗斯宇航员（黄衣服）抵达国际空间站。

新华社/美联

中国在土耳其参建的世界主跨最大桥梁建成通车



3月18日，土耳其总统埃尔多安在恰纳卡莱出席土耳其1915恰纳卡莱大桥通车仪式。

由蜀道集团下属四川路桥参与建设的世界主跨最大桥梁土耳其1915恰纳卡莱大桥18日举行通车仪式。土总统埃尔多安在通车仪式上表示，该桥建设为土耳其经济发展和创造就业做出贡献，通车后将在节能减排和时间成本收益方面每年为土耳其节省约4.15亿欧元。 新华社发

韩国新冠病例超900万

韩国中央防疫对策本部19日通报，18日全国新增新冠确诊病例超38万例，累计确诊病例突破900万例，达到903万例。

数据显示，韩国18日新增病例381454例，是自14日后再次降至40万例以下。韩国16日单日新增病例达到62万例，单日死亡病例超过400例，均创新高。

变异新冠病毒奥密克戎毒株在韩国迅速蔓延，导致单日新增病例数从1月底的四位数大幅增至2月中旬的六位数。与此同时，韩国仍在逐步放宽防疫措施，最新举措是21日起将私人聚会人数上限从6人放宽至8人，同时继续维持咖啡馆、餐馆等公众聚集场所每日最晚营业至23时。

韩国卫生部门数据显示，韩国5200万人口中，大约86.6%已经完成新冠疫苗全程接种，63%已接种加强针。 郑昊宁（新华社微特稿）

阿联酋领导人会见叙利亚总统



3月18日，阿联酋阿布扎比王储穆罕默德·本·扎耶德·阿勒纳哈扬（右）在阿布扎比会见来访的叙利亚总统巴沙尔·阿萨德。

阿联酋副总统兼总理、迪拜酋长穆罕默德·本·拉希德·阿勒马克图姆和阿联酋阿布扎比王储穆罕默德·本·扎耶德·阿勒纳哈扬18日分别与来访的叙利亚总统巴沙尔·阿萨德举行会谈，双方讨论了双边关系、叙利亚局势以及共同关心的地区和国际问题等。 新华社/美联

北约挪威“例行”军演 美军坠机4人死亡

挪威首相约纳斯·加尔·斯特勒19日说，一架参加北大西洋公约组织军事演习的美军飞机18日在挪威北部坠毁，4名美军乘员全部死亡。

斯特勒在社交媒体推特上写道，这架美军V-22B型“鱼鹰”式倾转旋翼机事发时正在参加代号“冷应答”的北约军演。

按照美联社的说法，这次大规模军演为北约“年度例行演习”，同俄罗斯与乌克兰冲突无关。

挪威军方在一份声明中说，失事飞机隶属于美国海军陆战队，在挪威北部城市贝亚恩附近坠毁。坠机地点在北极圈内。

美国海军陆战队19日晚些时候证实，一架“鱼鹰”式倾转旋翼机能够像直升机那样飞行，可以快速投送兵力，但自问世以来，多次发生坠机事故，造成美军伤亡。

来自北约27个国家的大约3万名军人、220架飞机和50艘舰艇等正在参加“冷应答”演习。

此外，非北约成员国芬兰和瑞典也参加了演习。挪威军方说，这次坠机事件不会影响军演，演习将按计划继续进行。

王宏彬（新华社微特稿）